
Las respuestas educativas nacionales a la COVID19
Seminario Regional de Educación

14 de Octubre de 2021

P
ra

 C
h

id
/S

h
u

tt
er

st
o

ck
.c

o
m



La suspensión de clases presenciales

Fuente: Seguimiento mundial de la UNESCO a los cierres de escuelas, mayo de 2020



Impacto en la suspensión de clases presenciales durante 2020

Fuente: Seguimiento 
mundial de la UNESCO a 
los cierres de escuelas.

Promedio de días 
corridos 
acumulados según 
la situación de 
apertura de las
escuelas, por 
región, del 1 de 
abril al 31 de 
diciembre de 2020.
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Condiciones para la enseñanza remota y la apertura de escuelas (1)

Fuente: OREALC/UNESCO y BID (2020)



Condiciones para la enseñanza remota y la apertura de escuelas (2)

Fuente: OREALC/UNESCO y BID (2020)
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Estrategias de continuidad pedagógica

Fuente:  Encuesta sobre las respuestas nacionales en materia de educación frente a la COVID-19, rondas 1, 2 y 3.



Proporción de estudiantes que siguieron la educación a distancia en 2020
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Pre-Primaria Primaria Secundaria Baja Secundaria Alta

Todos los estudiantes

Más del 75% pero no todos los
estudiantes

Más de 50% pero menos del 75%

Más del 25% pero menos del 50%

Menos del 25%

Menos del 75%

Fuente:  Encuesta sobre las respuestas nacionales en materia de educación frente a la COVID-19, ronda 3 (2021)



Estrategias de apoyo para la educación remota

Fuente:  Encuesta sobre las 
respuestas nacionales en materia de 

educación frente a la COVID-19, 
rondas 1 y 2 (2020). 

Porcentaje de países según 
medidas adoptadas para 
facilitar el acceso a las 
plataformas de enseñanza
en línea.



Proporción de estudiantes que regresaron a clases presenciales en 2020
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Pre-Primaria Primaria Secundaria Baja Secundaria Alta

Todos los estudiantes

Más del 75% pero no todos los
estudiantes

Más de 50% pero menos del 75%

Más del 25% pero menos del 50%

Menos del 25%

Menos del 75%

Fuente:  Encuesta sobre las respuestas nacionales en materia de educación frente a la COVID-19, ronda 3 (2021)



Existencia de evaluaciones sobre pérdida de aprendizajes
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Sí, los estudiantes fueron evaluados a nivel de aula
(evaluación formativa de parte de los profesores)

No todavía, pero hay un plan para evaluar a los
estudiantes de una manera estandarizada

No hay plan para evaluar a los estudiantes de una
manera estandarizada

Sí, los estudiantes fueron evaluados a nivel nacional
de manera estandarizada

Sí, los estudiantes fueron evaluados a nivel
subnacional de manera estandarizada

No lo sé

Fuente:  Encuesta sobre las respuestas nacionales en materia de educación frente a la COVID-19, ronda 3 (2021)



Evolución de los presupuestos educativos
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Incrementaron Disminuyeron o mantuvieron Incremento promedio

Fuente: elaboración propia en base a ejecución presupuestaria del gobierno central o consolidado
(nueve países de AL con información disponible)



Gracias
Más información: 

https://es.unesco.org/themes/education

@UNESCO_es

Name and title
UNESCO

Email

Alejandro Vera
OREALC/UNESCO Santiago

a.vera-mohorade@unesco.org
@veramoho

Muchas Gracias!!

https://es.unesco.org/themes/education

